

袁国栋:做安全生产的忠诚卫士

近日,记者见到袁国栋时,他正和同事在一家涉氨制冷企业进行执法检查。“这里的氨气设备需要不定期检查,随时随地排查并整改好隐患,这样才能确保企业安全生产!”袁国栋对陪同的企业负责人说。而在生产厂区的燃气罐体前,袁国栋一丝不苟,为企业排查出隐患,“按照规程,这个电线包管不要用塑料,以防发生火灾时会蔓延到下面,抓紧改用钢管最好!”

不忘桑梓 服务家乡

年近不惑之年的袁国栋是菏泽高新区应急管理局一名执法人员,2012年研究生毕业后到四川从事科研和教学工作,这一干就是7年。怀着“不忘桑梓,服务家乡”情怀,2019年初,作为高层次人才引进,袁国栋到原菏泽开发区安监局负责安全生产执法工作。

袁国栋始终牢记安全生产执法为民的“初心”和保护人民生命财产安全的“使命”,无论严寒还是酷暑,始终冲锋在执法工作一线,深入企业最脏最乱最危险的地方查找安全隐患,寻求解决方案。

“四年里完成500余家企业执法检查工作,排查化解安全隐患10000余处,负

责的工贸领域连续三年未发生较大以上事故,同时也完成由人民教师到安全生产执法人员角色的转变。”袁国栋的同事晁生告诉记者,“他既爱学习,善于专研,又非常严谨。”

作为安全生产执法人员,查安全隐患要依据标准规范和法律法规,而安全生产相关的标准规范有数百个,于是,白天在企业查隐患,晚上在单位加班查技术手册和标准规范成了他的工作常态。他坚持在干中学,在学中干,不断提高自己的执法水平和发现解决安全隐患的能力,从一名安全生产执法工作“热心人”转变成为用专业知识武装起来的“明白人”,多次在全市执法技能大赛中获奖。日前,袁国栋凭借全面出色的执法技能,在全市应急执法技能大赛中勇夺“状元”,被授予“菏泽市百名行政执法标兵”和“菏泽市十大技术标兵”荣誉称号。

重实干 履职尽责

经济功能区的机构大多人员较少,袁国栋一个人承担了几个人的工作任务,最多的时候他同时肩负安全生产执法、工贸安全监管、应急指挥、事故调查处理、防汛抗旱、综合减灾等6项业务性工作,不

管工作再忙,他总能做到有条不紊。

在执法检查时,他找准风险点,牵住事故的“牛鼻子”。在事故调查时,深入现场,还原事实真相,惩前毖后。在防汛抗旱时,不畏险情,奋战最前线。他还利用业余时间参与志愿服务活动,走上街头进行文明交通劝导、普及安全法律法规和事故应急知识。

袁国栋任务重,工作忙,家里照顾老人和两个孩子的重任都落在了妻子身上,妻子总是能理解,从无怨言。因工作成绩出色,2022年3月,他被菏泽市委、市人民政府授予“2021年度全市安全生产工作表现突出个人”荣誉称号,2022年,被授予“菏泽市最美志愿者”荣誉称号。

有担当 敢打敢拼

“干应急管理工作不允许有私心,要时刻准备为党和人民牺牲一切。”袁国栋说。

2019年12月5日,某企业发生火灾,接到险情报告后,袁国栋立即赶赴现场,赶到时火势仍在发展,他紧急安排人员疏散厂区周围人群,在找到企业负责人了解了起火点和厂区情况后,迅速将情况通

报给消防救援机构,结合消防救援人员处置火情。着火车间内存放有大量储存危险化学品的钢瓶,厂区传出阵阵爆炸声,不时有重达几百斤的钢瓶被炸飞,从头顶呼啸而过,面对危险他没有退缩,始终站在一线处理事故。

2021年11月,某酒店发生一氧化碳中毒事故,公安、应急、消防等部门成立了联合调查组,但前期始终无法确定一氧化碳的来源,同时事故现场一氧化碳浓度时不时地“爆表”。为避免事故扩大,袁国栋提出了“砸掉墙壁,通过烟雾试验确定一氧化碳漏点”的意见,最终找到了一氧化碳的源头,确定事故发生的原因。

点点滴滴的小事,折射出的是一个普通的一线应急执法人员的素养,更是我市应急管理执法工作的一个缩影。

记者 周天宇



大火无情人有情

慈善救助暖人心

本报讯 (记者 周天宇)2月中旬,牡丹区皇镇街道祁楼村李凤兰家突发火灾,母子俩发生严重意外烧伤。灾情发生后,市慈善总会及牡丹区民政局、区慈善总会先后到医院看望慰问,并为他们送去慈善救助金。

在这次意外火灾中,年过古稀之年的李凤兰以及患有精神疾病的二儿子赵效军身体出现大面积烧伤,让本就贫困艰难的家庭雪上加霜。

通过工作程序了解情况后,市民政局局长刘勇立即安排市慈善总会将其纳入救助范围,第一时间委托相关负责人进行慰问。2月20日,市慈善总会秘书长王文治等到市立医院烧伤科病房进行看望慰问,为他们送去10000元救助金。

为进一步做好民生服务,践行为民服务初心,3月3日,牡丹区民政局局长高飞城、区民政事业发展中心主任崔玉红带领区慈善总会工作人员到医院看望慰问李凤兰一家,分别为母子送去5000元“牡丹慈善行”救助金,叮嘱并鼓励他们用积极心态面对困难,坚信有党和政府以及社会帮助,生活一定会越来越好。

近年来,牡丹区慈善总会开展了“牡丹慈善行”活动,每年设立“牡丹慈善行救助基金”30万元,对因重特大疾病、重大交通事故、天灾等造成家庭困难的低保及特困家庭进行救助,切实让困难群众时时处处感受到党和政府的关心和社会大家庭的温暖。

学雷锋 促成长

为了进一步学习雷锋精神,弘扬中华民族的传统美德。近日,鲁西新区第二实验幼儿园开展“学雷锋做好事”主题系列活动。活动中,通过播放视频、观看图书等方式,让孩子们了解雷锋,并鼓励孩子们向雷锋学习,开展同伴间互助活动,培养孩子们乐于助人的优良品德。

记者 黄敏峰 摄



日前,市委市直机关工委副书记李娜带领工委志愿者一行到牡丹广场开展深化移风易俗志愿服务活动,为广场休闲娱乐的市民群众发放《深化移风易俗倡树文明新风》倡议书,宣传讲解有关内容,并呼吁广大市民积极践行社会主义核心价值观,大力弘扬传承中华优秀传统美德,破除陈规陋习,倡导婚事新办、丧事简办、喜事廉办,共同培育健康向上、科学文明的新时代美德健康生活方式。

记者 时苏建 通讯员 庄晨 摄



促消费 惠民生 增活力 宋喜坊家具 2023菏泽春季惠民消费文化展火热招商



指导单位:菏泽市商务局、菏泽市市场监督管理局、菏泽日报社

主办单位:牡丹晚报、菏泽市消费者协会

冠名单位:东明城投森工具有限公司

协办单位:菏泽东风日产东风南方开源专营店

菏泽东风日产东风南方佳达专营店

上汽荣威(西关荣诚4S店)

时间:2023年3月10日-12日

地点:菏泽牡丹广场(大剧院广场)

◆车辆展区:
主要分汽车和新能源展区,包括车辆用品、保险等

◆房产展区:
全市各县区知名楼盘,尾盘促销等

◆家居用品:
服装、鞋帽、床上用品、电器产品、卫浴、门锁等

◆综合展区:

各种婴童用品、礼品、饰品、根雕、花卉、玉器、瓷器、文房四宝、古玩、书法、名家字画、油画、邮票、币卡、仿古制品、金石篆刻、奇石、剪纸、脸谱面具、泥塑、花艺、微雕、青铜器、紫砂、各类印染品、各类编织品、红木古典家具、市雕、根雕、餐具等

◆食品展区:

全国各地特色食品、粮油食品、休闲食品、肉禽食品、烘焙食品、保健食品、茶叶、水产品、乳制品、干果炒货、各种葡萄酒、白酒、黄酒、果酒、保健饮料、果汁饮料、乳酸菌饮料;绿色农产品:地方无公害、绿色食品、有机食品、纯天然食品、名优特产等

联系人:韩奎桢 宁兆霞 电话同微信 18905308202 15965665219

组委会地址:菏泽市永昌路289号夏威夷大厦909室

创城进行时



多部门集中整治不文明养犬行为

3月5日,根据市委、市政府文明城市创建工作统一部署,市文明办联合市公安局、市城市管理局、市住建局,组织鲁西公安分局、鲁西城管执法队开展不文明养犬行为集中整治行动,重点对遛狗不拴绳、不及时清理犬只排泄物行为进行治理,对大型犬、烈性犬、流浪犬进行集中收容。活动当天,对天香公园晨练市民群众进行了养犬管理普法讲解,对周边流浪犬进行了收容,对中达广场小区一期不文明养犬行为进行了集中整治。截至目前,全市已收容各类犬只310只,办理犬牌证1605个。图为执法人员向群众宣传讲解《菏泽市养犬管理条例》。记者 时苏建 摄

加大建设力度 完善城市功能

我市全力推动创城工作扎实开展

本报讯(记者 全志华)今年以来,我市围绕完善公共基础设施、提升市容环境秩序等重点环节,全力推动创城工作扎实开展,城镇容貌持续改善。

连日来,我市实施“四大工程”,加快完善城市功能。实施园林绿化提升工程。大力实施增绿工程,在沿河、沿路和重点部位进行绿化,因地制宜建设“滨水公园”“口袋公园”“街头绿地”“城市绿道”,在改善城市生态环境的同时,为市民群众提供更多休闲、健身、游玩场所。同时,持续加大裸露土地治理力度,全面消除裸露土地。抓好绿化苗木和设施养护管理工作,确保绿化苗木生长良好、造型美观,绿化设施整洁完好、功能完善。

实施环卫设施配套工程。持续推进“厕所革命”,加强公厕建设管理,推行“公厕联盟”,解决市民“如厕难”问题。规范设置果皮箱,并加强管理,做到无破损、无外溢、无堆积。

实施市政设施提升工程。全面加强路灯亮化设施建设管理,确保主次干道亮灯率达到98%以上,一般道路亮灯率达到95%以上。全面加强道路、桥梁、地下管网及附属设施和各类亭体、箱体、杆体等市政设施养护管理,修复破损设施,清理废弃设施,确保设施完好、功能完善,营造浓厚的文明创建氛围。



梅花盛开春意浓

▲连日来,市区各个公园的梅花已经悄然开放,红色的花瓣完全展开,露出娇嫩的黄色花蕊,吸引不少市民游客纷纷拍照留念、踏青赏花,人们在品梅赏梅的同时,感受到浓浓的春意。

记者 李保珠 摄